
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 227 del 02/07/2020

Oggetto: Interrogazione della consigliera Garnier relativa 
all'affidamento impianto Mauro Ferrari.

(Risponde Biffoni Matteo)

    

Premesso che:

- in data 01.06.2020 è stato pubblicato sul sito del comune di Prato l’avviso esplorativo per 
manifestazione di  interesse per  l’affidamento in concessione della gestione della Pista di 
atletica Mauro Ferrari,;

Considerato che:

-come riportato nell’avviso l'impianto viene affidato per la prima volta dalla sua costruzione in 
concessione ai sensi del codice dei contratti, essendo stato fino ad ora gestito in maniera 
diretta dall'Amministrazione, con risorse interne e tramite appalti di servizi;
- il concessionario dovrà provvedere alla gestione e alla conduzione della struttura sportiva 
sopra indicata ed in particolare dovrà svolgere le  prestazioni, rientranti nella CPV 92610000-
0  -  Servizi  di  gestione  di  impianti  sportivi:

Programmazione  e  coordinamento  dell’attività  sportiva  in  relazione  ai  criteri  fissati 
dall’Amministrazione comunale, in virtù del Regolamento comunale per la gestione e l’uso 
degli impianti sportivi comunali. 

• Controllo  e supervisione sullo  svolgimento in sicurezza delle  attività,  tenendo 
conto che l'impianto è adeguato allo svolgimento di attività sportiva organizzata, 
sia di attività sportiva liberamente esercitata sull'impianto, e che la compresenza 
di sport differenti (atletica e ciclismo) deve avvenire nel rispetto delle norme di 
sicurezza dei singoli atleti;

• Organizzazione di attività sportiva sull’impianto;

• Servizio di custodia e sorveglianza dell'impianto, degli arredi, delle attrezzature in 
dotazione e dei servizi annessi;

• Pulizia dell'intero complesso e delle pertinenze (ad es. locali spogliatoi, tribune, 
anello  pista,  servizi  per  il  pubblico,  locali  multifunzione)  con  adeguate 
attrezzature e con frequenza adeguata all'uso dei singoli spazi;

• Conduzione della struttura nel rispetto delle norme nazionali, e regionali circa le 
condizioni igienico-sanitarie delle strutture e i presidi di sicurezza dell'impianto;

• Manutenzione ordinaria degli impianti che comprende tutti gli interventi da attuare 
con continuità,  al  fine di  conservare le strutture,  le attrezzature sportive e gli 
impianti tecnologici nelle migliori condizioni e di garantire il buon funzionamento 
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di tutte le attività, la sicurezza degli utenti e il decoro dell'impianto;

• Assunzione del  ruolo  e  degli  obblighi  del  datore di  lavoro ai  sensi  del  D.lgs 
81/2008, per le attività che lo richiedono;

• Rispetto del DM 18 Marzo 1996 e s.m.i. "Norme di sicurezza per la costruzione e 
l'esercizio degli impianti sportivi e del DPR 151/2011;

• Riserva d'uso dell'impianto in favore dell'Amministrazione per almeno 10 giorni 
l'anno;

• Gestione degli  eventi/manifestazioni  sportive e non,  garantendo il  presidio,  la 
sorveglianza,la  responsabilità  e  la  gestione  delle  emergenze,  secondo  la 
prescrizioni  delle  autorizzazioni  di  esercizio  dell'impianto  e  di  qualunque 
disposizione derivante dall'acquisizione delle necessarie autorizzazioni;

• Direzione amministrativa, tecnica e organizzativa;

• Gestione  di  sponsorizzazioni  e  della  raccolta  della  pubblicità  in  virtù  della 
normativa nazionale e comunale di settore;

• Garantire  l’equilibrio  economico  -  finanziario  della  gestione  degli  impianti,  da 
comprovare tramite la documentazione contabile da trasmettere al Comune, nel 
corso della concessione;

Visto che:

- l’impianto è una struttura che è davanti al Monteferrato e ne ha deturpato la visione,  è 
privo di un impianto di illuminazione e gli atleti sono costretti ad allenarsi con le luci della 
tangenziale, l’arrivo della pista è spostato di 20 metri rispetto alle tribuna ed è pertanto fuori 
dalla visibilità degli spettatori sulla tribuna;

Interrogo la S.V. per sapere:

• se questa A.C. ha intenzione di dotare l’impianto di un’idonea illuminazione?

• come intende  risolvere  il  problema  dello  spostamento  dell’arrivo  dopo  le  tribune 
anziché dinanzi alle tribune?

se è stato individuato un responsabile in merito a questa grave inadeguatezza dell’impianto?
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